



Año I

PERIODICO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS

Núm. 10

Administración: Santo Tomás, 4
Redacción: Clivillers, 22
Talleres: San Bernardo, 2
Teléfono n.º 232

Jueves, 5 Octubre de 1916

Suscripción Al mes. . . 1 pta.
Núm. suelto 0'05 »
Anuncios, esqnelas, remitidos, etc., a precios según tarifa.
PAGOS POR ADELANTADO.

LOS QUE TRIUNFAN

EL DOCTOR BARTRINA Y COSTA

Nuestra juventud olotense está de enhorabuena y nuevamente ha triunfado en lejanas tierras. He ahí un interesante artículo referente a nuestro querido compañero el Dr. Bartrina, que nos complacemos en reproducir. Habla la prensa madrileña:

«Con motivo del próximo Congreso Nacional de Educación física, primero que ha de celebrarse en España, los principales diarios madrileños, por la pluma de sus redactores médicos, han contado al público la necesidad de esta Asamblea.

Y... no han dicho más; una o dos apariciones al público con la exposición superficial, muy superficial de asunto tan bonito, interesante y necesario para la regeneración de esta raza nuestra, encenque, que se agosta por momentos, sin un remedio apropiado; exenta de hombres que proclamen su decadencia, que motivara la atención de los hombres que gobiernan nuestro país.

Nosotros vamos a intentar que «Los Comentarios» sea el heraldo de todo lo que pueda ocurrir hasta la terminación del Congreso, y antes de exponer nuestros juicios, modestísimos e insignificantes, sobre problema de tanta capitalidad, escucharemos al único médico español licenciado en la Facultad de Educación Física de Suecia, y cuyas interesantes conversaciones estamos seguros que agradarán a nuestros distinguidos lectores, y en especial a los amantes de los deportes.

Limitémonos hoy a su presentación, señalando algunos detalles de su biografía.

El doctor Bartrina es catalán; Cataluña, pues, está de enhorabuena. Sus primeros estudios los hizo al lado de los doctores Forns y García del Real; su inteligencia despierta quiso asomarse a las naciones mas cultas de Europa, y marchó a Alemania, conoció su sistema pedagógico-físico, y dos años después pasó a Suecia, donde se matriculó en la Facultad de Estocolmo.

Su triunfo, pronosticado por los que de cerca le trataban y conocían, no se hizo esperar, y allí, en el Centro de Suecia, en el templo único del mundo donde la ciencia físico-pedagógica es un culto, sentó cátedra, y sus conferencias fueron oídas y discutidas en el propio Colegio de directores de Educación física, de Estocolmo.

Sus fuentes fueron los estudios científicos de los doctores suecos Levin, Haglund, Arvedson, Vide, Bancken, Otto af Klercker, Holunlah; y en los que se refieren a la educación física de la mujer, sus estudios se inspiraron en las doctrinas de Haglund, Holm y Elin Falk, esta última inspectora de las escuelas del Estado sueco.

Esta es, a grandes rasgos, la figura de este joven maestro, del doctor Bartrina Costa, único médico español graduado en el Instituto Real y Central de Estocolmo, y presidente de la sección de Pedagogía Física en el próximo Congreso,

ISIDORO S. FIGUEROA

BAGATELAS

Simpática lectora, amigo lector he de presentarme hoy a vosotros solito, por mandato del deber, (señores cajistas, no pongais D mayúscula) y del director quien con un bondadoso gesto, con aire de protección ha parecido decirme anda hijo, que ya es hora.

Y ahí me tenéis solito, sin introductor de embajadores, con un poco de perplejidad a causa dicen de mi apocamiento hereditario pero en esta ocasión yo creo que muy mucho por la emoción del debut.

Pero en fin, vaya en disculpa mía mi poca experiencia, y el no haber puesto, aun mis pecadoras manos en hoja diaria, ¡escribir en un diario! ¡fantástico ensueño de mis mocedades! ¡supremo anhelo de mis aspiraciones!

Elto es que casi sin saber como ha llegado este momento de mi presentación oficial en estas páginas y no como simple reporter sino como encargado de sección.

¡Y ya veis que sección! la de entretenidos, con cosas de mínimo interés pero que lleguen a interesaros, la de deciros verdades epidémicas o apenas rozadas para que no se descubra nada repugnante, la de contaros cosas difíciles de contar con algo que parezca risa y no rictus, la de los agri-dulces y alguna que otra salsa picante.....

¡Y a eso le llaman Bagatelas! Pero ello es así lectoras y lectores y a este trance me han llevado no se que fuerzas ocultas que debo albergar, en los rinconcitos de mi yo. Así es el sino de cada cual como una cadena no muy brillante, tal la mía. Se empieza allá muy lejos, casi en la infancia por escribir clandestinamente una cartita a una novia ideal, luego siguen unos versos horribles, muy pronto el conato de artículo político de ideas generosas en el semanario de fondo romántico y entre traspiases y resbalones se llega a que la cosa no tiene remedio....

S. Danne